

Ленина - 1 экз.

ШАТКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

ДЕКАБРЬ

9

Среда

1942 года

№149 (1623)

Цена 5 коп.

Вых. 3 раза в нед.

## Пленум РК ВКП(б)

6 декабря с. г. состоялся пленум РК ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: об итогах XII пленума Горьковского обкома ВКП(б) (докладчик первый секретарь РК ВКП(б) тов. Мячев) и о росте районной Шатковской партийной организации за 3-ий квартал 1942 года (докладчик секретарь по кадрам РК ВКП(б) тов. Сурия).

В своем докладе тов. Мячев отметил, что несмотря на известные трудности в сельском хозяйстве, вызванные войной, колхозы нашего района провели все сельскохозяйственные работы текущего года гораздо лучше, организованнее по сравнению с прошлыми годами.

Об этом свидетельствует то, что весенний сев в текущем году проведен на 15 дней, уборочные работы — на 45 дней, осенний сев — на 15 дней раньше прошлого года.

Помимо этого колхозы района преодолели большую работу по борьбе с потерями урожая, что дало дополнительно 480 ц. зерна и 9847 ц. картофеля.

За период уборочных работ значительно укрепилась трудовая дисциплина в колхозах.

Докладчик отметил, что хотя у нас по району в целом и имеется рост урожайности, однако она еще остается попрежнему низкой. План урожайности мы выполнили всего лишь около 70 проц. в установленном плане. Поэтому недополучили большое количество хлеба. Между тем все возможности дополнить этот хлеб у нас были.

Лучшими колхозами по проведению сельскохозяйственных работ текущего года являются: «Власть советов» — председатель тов. Гирин, «Цвет коммуны» — председатель т. Горожанцев, «Искра Ленина» — председатель т. Мурунтаев, «Двигатель революции» — т. Емельянов, им. Молотева — т. Новиков, «Красный восход» — т. Зеленев и много других колхозов.

Не плохо поработали бригада Бугровой Е. Ф. из колхоза «Власть советов», звено Мясниковой А. В. того же колхоза, бригада Козлова Г. Л. из колхоза «Цвет коммуны».

Лучшими стахановцами нашего района, показавшими образцы высокой производительности труда на весеннем севе и уборочных работах, явились Столяров А. Ф. из колхоза «Искра Ленина», засевавший ежедневно на сеялке при норме 4 га по 3 га, Мурунтаев О. И. на 7-рядовой сеялке

засеивал по 4,5 га при норме 3 га, Ловин Н. И. из колхоза «Красный восход» вспахивал ежедневно по 1 га при норме 0,60 га, колхозница колхоза «Цвет коммуны» Третьякова на прополке давала 0,11 га при норме 0,05 га и сотни других стахановцев.

Шатковская МТС значительно улучшила свою работу и близка к завершению годового плана, но хуже работает Смирновская МТС, которая ухудшила свою работу по сравнению с прошлым годом. По натуроплате Шатковская МТС не только выполнила план, но и перевыполнила его.

Лучшие люди МТС: бригада коммуниста Лазарева И. А., выполнившая годовой план на 143,3 проц., сэкономив горючего 844 кг, бригада Михайлина А. И., выполнившая годовой план на 107,5 проц., при экономии горючего 571 кг, тракторист Пужаев, выполнивший план на 145 проц., сэкономив 572 кг горючего. Таких работников в МТС насчитывается немало, но плохо то, что их опыт не стал достоянием всех работников МТС.

В докладе было отмечено, что совхоз «Власть советов» в текущем году все работы провел также организованнее по сравнению с прошлыми годами.

Большинство колхозов нашего района успешно выполнили план развития общественного животноводства. поголовье скота по сравнению с 1939 годом увеличилось: по крупному рогатому скоту — 168,8 проц., по овцам — 465,2 проц., по свиньям — 107,4 проц. Но у нас по району до сих пор игнорируется птицеводство.

Лучшими людьми в области животноводства являются: Горелова Т. М. — свиновод колхоза «Власть труда», работает на СТФ 4 года, от 9 свиноматок получила 156 деловых поросят, что составляет 17,3 поросенка на каждую свиноматку, Корнева П. В. — свиновод колхоза «Заря», от 8 свиноматок получила 157 деловых поросят и всех их сохранила, и др.

Лучшими фермами по району являются: ферма колхоза «Красный путь», получила надой на каждую корову в 1942 г. 1346 литров, ферма колхоза «Красный партизан» — получила надой на каждую фуражную корову 1381 литр, ферма колхоза «Красный дол» — получила надой на каждую фуражную корову 1276 литров. Но

у нас имеются и такие фермы, как в колхозе «Красный воин», где надой на каждую корову всего 368 литров, как в колхозе «Автозавод» — 283 литра.

Несмотря на то, что по району имеется рост поголовья, из года в год растет обеспеченность ферм кормами, продуктивность скота остается все еще очень низкой.

Хотя по расчету с государством наш район справляется лучше, чем в прошлые годы, но все же мы еще ни по одному виду заготовок не рассчитались с государством полностью. Здесь мы попрежнему отстаем. Затягивают расчет с государством колхозы Смирновской МТС. Затягивать госпоставки сейчас преступно и такого положения не должно быть ни в одном колхозе.

Подводя итоги текущего сельскохозяйственного года, видно, что там, где парторганизация по настоящему развернула партийно-массовую работу, там и производственные показатели лучше. Хорошо организовали партийно-массовую работу парторганизация колхоза «Власть советов» — секретарь т. Медведева, Хиринская парторганизация — секретарь т. Мурунтаев, Арх-Кобылинская — секретарь т. Лобанова, Пасьяновская партийно-кандидатская группа — парторг т. Зеленев и др.

В прениях по этому вопросу выступило 11 человек. Все выступающие отметили, что район работал в текущем году лучше прошлых лет, но вместе с тем у нас еще имеются большие недостатки. Кроме указанных недостатков нужно отметить то, что в районе слабо идет подготовка к весне 1943 года, во многих колхозах семена еще полностью не засыпаны, плохо сортируются, большой недостаток в ремонте тракторов, особенно по Смирновской МТС, где на 1 декабря не отремонтировано ни одного трактора, слабо идет и подготовка кадров.

Пленум потребовал от РК ВКП(б), политотделов МТС, парторганизаций улучшить руководство хозяйственной деятельностью колхозов, совхоза и МТС. Директорам МТС и правлениям колхозов предложено полностью закончить обмолот хлебов до 10 декабря.

Райуполнархозагу, секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов

и колхозов полностью выполнить план хлебопоставок и мясоставок к 10 декабря, план картофелепоставок к 15 декабря. Райзо не позднее 15 декабря полностью выполнить государственный план развития животноводства каждым колхозом в отдельности, особое внимание обратить на повышение продуктивности животноводства и сохранение молодняка. МТС и правлениям колхозов повысить темпы ремонта тракторов и сельхозмашин, организовать заготовку и вывозку на поля удобрений, засыпать семена по каждой культуре к 15 декабря, подготовить для полевых и транспортных работ малопродуктивный скот.

Райзо необходимо установить контроль за ходом распределения доходов и урожая в колхозах. Директорам МТС и совхоза «Власть советов» немедленно развернуть подготовку для перевода колесных тракторов на газогенераторное топливо, с тем, чтобы образцово провести полевые работы 1943 года.

По 2-му вопросу пленум отметил, что политический и производственный подьем трудящихся района привел к росту партийных рядов. Лучшие колхозники, рабочие и служащие приняты в партию.

Лучше других по росту партии вела работу парторганизация при РО НВВД.

Но в целом наша районная парторганизация росла недостаточно. Недостаточен рост за счет колхозников, трактористов и других ведущих профессий.

Некоторые партийные организации, как Смирновская (секретарь т. Майоров), Мисюрихинская (секретарь т. Белова), лесозаводская (секретарь т. Платонов), заготовительная (секретарь т. Елисеев) и др. за время отечественной войны не приняли в ряды партии ни одного человека.

Только отсутствием воспитательной работы в ряде парторганизаций, как Нелединской, Смирновской, можно объяснить, что там имеются кандидаты с просроченным стажем.

Пленум райкома обязал все партийные организации района последовательно заниматься ростом партии, воспитанием вновь принятых в партию, наметил пути к улучшению работы по росту партийной организации.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

## Боремся за быстрый и высококачественный ремонт сельхозинвентаря

В дни отечественной войны родина возлагает ответственную задачу на колхозного кузнеца — своевременно и хорошо отремонтировать сельхозинвентарь к весеннему севу 1943 года.

Быстрый и высококачественный ремонт инвентаря должен обеспечить бесперебойно весенний сев в сжатые сроки. Каждому из нас ясно, что успешное проведение весеннего сева 1943 года будет лучшим подарком и помощью родной Красной Армии.

Я работаю кузнецом в колхозе «Власть труда». Все колхозное хозяйство кузнецкими работами обслуживаем мы, вдвоем с молотобойцем Оболевым Михаилом. Парень он молодой, ему всего 16 лет, но старательный. За 3 дня мы с ним отремонтировали 40 с лишним однолемешных плугов. Будем стараться работать еще быстрее. Мы с Михаилом берем на себя обязательство: к новому году закончить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря, предназначенного для весеннего сева, и призываем последовать нашему примеру всех кузнецов Шатковского района.

И. Евнин.

## О подготовке инвентаря к весенним работам никто не заботится

На сегодняшний день одной из самых важнейших задач колхозов является организация ремонта и подготовки сельхозинвентаря к весеннему севу 1943 года. Близоруко смотрят на эту задачу руководители колхоза им. Кирова. Наступил уже декабрь, но они не приступили по настоящему к ремонту инвентаря, предназначенного для весеннего сева. В кузнице до сих пор нет угля. Завхоз тов. Сидоров своевременно об этом не позаботился. Телуги, плуги, бороны и даже сапи, на которых ежедневно работают, разбросаны по всему конному двору. Большинство сельхозинвентаря валяется под открытым небом в беспорядке. Председатель колхоза тов. Костров не требует от бригадиров образцового отношения к общественному имуществу.

Правление колхоза обязано немедленно привести сельхозинвентарь в надлежащий порядок.

Д. Широконов.

Паническое выступление Муссолини.—  
Солидарность населения Канады с  
Советским Союзом

На днях с речью выступил фашистский диктатор Италии—Муссолини. Это выступление свидетельствует о большой панике, охватившей фашистских правителей Италии в связи с успехами союзников на всех фронтах борьбы с державами оси. Муссолини признал, что Германия и Италия напали на СССР, чтобы задержать дальнейший рост мощи СССР и захватить богатства Советского Союза. Однако он здесь же признал, что сила СССР превзошла все его расчеты.

Муссолини вынужден был признать, что в результате английских бомбардировок итальянских городов произведены значительные разрушения. Фашистский главарь предупредил итальянцев о тяжелых испытаниях, которые им вскоре придется пережить и сказал, что следует принять «всерьез» недавнее предупреждение английского премьера Черчилля о том, что все военно-морские базы и военные объекты Италии, независимо от того, где они расположены, будут подвергаться продолжительным и уничтожающим налетам. Муссолини предложил организовать в срочном порядке полную эвакуацию городов. Речь обанкротившегося фашистского главаря была пронизана страхом перед итальянским народом. Он признал, что ему в стране не верят и его приказы не выполняются. Муссолини предупредил против усиленно распространяющихся по стране антивоенных слухов и призвал к борьбе с ними.

Американская печать отмечает, что выступление

Муссолини носило панический характер. Это выступление не рассеет сомнения, царящего в итальянском народе. Заявление Муссолини о предстоящей эвакуации населения из итальянских городов способствует упадку морального состояния итальянцев.

В результате бомбардировок Италии уже превращено в сообщение на некоторых итальянских железных дорогах.

Премьер-министр Канады Кинг выступил с речью, в которой заявил, что Англия и США должны осознать, что они находятся в долгу перед другими странами, которые боролись против держав оси. Сопротивление других стран державам оси помешало вторжению в Западное полушарие. Советский Союз и Китай спасли свободу всех стран.

Кинг сообщил, что в этом году Канада отправила в Советский Союз на 100 миллионов долларов военных материалов, не считая значительного количества военного обмундирования.

Сообщения, поступающие из Канады, говорят о том, что в стране ширится движение солидарности с Советским Союзом. В городах Канады с большим успехом проходят концерты русской музыки, организованы выставки советских плакатов, иллюстрирующих ненависть советского народа к немецким оккупантам. Растет спрос на литературу о Советском Союзе.

В Канаде развернулась кампания по созданию фонда помощи СССР.

(ТАСС).

Вечернее сообщение 7 декабря

В течение 7 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожали укрепления противника. Взорвано 6 дзотов и 3 блиндажа, вместе с их гарнизонами. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 2 минометных батареи и до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска отражали контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные накануне позиции враг понес большие потери в людях и технике. На одном участке советские части уничтожили свыше 500 гитлеровцев, сожгли 10 и подбили 14 немецких танков. На другом участке уничтожено свыше роты немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. Подразделение старшего лейтенанта Ремизова истребило 140 немецких солдат и офицеров, уничтожило танк, 5 автомашин и разрушило 2 дзота. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку немцев, уничтожив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено 2 противотанковых орудия, 18 пулеметов, 7 минометов, 40 автоматов, винтовки и патроны.

На Центральном фронте наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. В районе западнее Ржева советские части выбили немцев из двух опорных пунктов. Батальон пехоты и 15 танков противника предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя осталось много вражеских трупов и два разбитых танка. Провалилась контратака немцев и на другом участке, где они пытались вернуть один укрепленный пункт. Ожесточенный бой продолжался весь день. К вечеру противник, потеряв убитыми около 200 солдат и офицеров и 7 подбитых танков, был вынужден отойти. Наши бойцы захватили танк, 7 орудий, 18 пулеметов и другое вооружение.

В районе Великие Луки немцам ценой больших потерь удалось потеснить наше подразделение и занять населенный пункт. Советские бойцы контратакой выбили противника из населенного пункта и, преследуя его, заняли еще 2 населенных пункта. В результате 3-х дневных боев на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров.

Отряд крымских партизан в конце ноября пустил под откос вражеский железнодорожный эшелон. Разбиты паровоз, 19 платформ с военной техникой, пульмановский вагон и 8 теплушек с войсками противника.

Пленный солдат 1-ого полка 4 итальянской альпийской дивизии «Кунезе» Антонио Астеджияно рассказывал: «Когда нам объявили, что получен приказ выступить на советско-гер-

манский фронт, из строя раздалась крики: «Нам нечего делать в России!», «Пусть немцы воюют сами!». Перед отъездом солдаты переломали в казармах кровати и столы, перебили стекла, изорвали портреты Муссолини. На фронте недовольство не только не улеглось, а напротив, еще более усилилось. Оно обещало большее беспокойство вызывают в последнее время сведения о поражении немецко-итальянских войск в Ливии и о бомбардировке итальянских городов. Многие солдаты считают, что война началась по вине немцев и из-за них льется здесь наша кровь. Немцы же принесли несчастье и позор на нашу родину. Выходит, что немцы нас предали и обрекли на смерть».

Колхозницы Клавдия Астрашова и Мария Кадустина из деревни Соколово Великолуцкого района, Калининской области, освобожденной от немецких захватчиков рассказали: «Гитлеровские душегубы убили и замучили в нашей деревне многих односельчан, сожгли почти все дома и постройки. Колхозница Степана Валдаева немецкие разбойники застрелили из автомата в его избе. Палачи убили Клавдию Солдатенкову и ее трех детей, Владимира Соколову, Анастасию Калининну и ее двух малолетних детей. Словами нельзя выразить горе, которое они нам принесли. Когда-то говорили, что немцы культурные люди. Теперь мы знаем, что это не люди, а фашистские дикие звери, которые убивают старого и малого».

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о созыве областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

Решено созвать областное совещание партийного, советского и колхозного актива 25 декабря 1942 года со следующей повесткой дня: «О ходе подготовки области к весеннему севу 1943 года».

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны развернуть массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов, мобилизуя их на безусловное выполнение планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов 1942 года, полную заготовку семян всех сельскохозяйственных культур к весеннему севу 1943 года и выполнение плана ремонта тракторов четвертого квартала.

Активнее развернем соцсоревнование за лучшую работу школы

Переживаемое нами время великой борьбы советского народа с разбойничьим германским фашизмом особенно повышает роль и ответственность школы в деле воспитания нашей молодежи. Дать детям прочные знания, воспитать их горячими патриотами родины, дисциплинированными, находчивыми, отважными людьми, твердо и неуклонно бороться за выполнение закона о всеобщем обучении — важнейшие задачи каждой школы. Ряд школ нашего района в первую четверть учебного года добились неплохих успехов в деле обучения и воспитания детей.

Рано, рассмотрев итоги социалистического соревнования школ района по работе за 1 четверть, решили за высокую успеваемость и прочные знания, хорошую дисциплину учащихся, за успешно проведен-

ную работу по выполнению закона о всеобщем обучении, активное участие в массово-политической работе на селе признать лучшими школами района:

Хириновскую НОШ — директор школы Лычева Н. В., завуч Винокурова А. Я., Красноберскую НОШ — директор школы Фомина О. В., завуч Верей М. П., Озерскую начальную школу — заведующая школой Ворочилина В. М., Нелединскую начальную школу — заведующая школой Щипкова Т. А., Знаменскую начальную школу — заведующая школой Кострова М. А.

Но некоторые школы имеют плохие успехи в своей работе. Они не удовлетворяют требований, которые предъявляет к ним родина. Рано отмечает плохую работу следующих школ:

Алферьевской нач. шк-

лы — зав. школой Радаева П. П.,

Тоузаконской нач. школы — зав. школой Казакова П. А., Аламаевской НОШ — директор школы Горшков И. Я., Коринской НОШ — директор школы Суверова А. А.

В этих школах низкая успеваемость, не выполнен закон о всеобщем обучении, слабая дисциплина учащихся.

Задача школ района — во 2-ю четверть еще шире и активнее развернуть соцсоревнование за лучшие показатели в деле учебы и воспитания молодежи. Педагогические коллективы отстающих школ должны учесть свои недостатки, добиться их изжития и равняться по передовым школам района.

Инспектор Рогов  
Аленина.

Подготовим новогодние подарки нашим доблестным защитникам

С приближением нового года трудящиеся Горьковской области, вдохновленные наступлением героической Красной Армии, приступили к организации новогодних подарков для бойцов и командиров РККА. Трудящиеся нашего района, горячо поддерживая эту инициативу, приступили к организации индивидуальных и колхозных новогодних посылок в Действующую армию.

Секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов должны возглавить эту мероприятие. До 15 декабря посылки должны быть подготовлены и отправлены в Штаб на склад СПО.

Терменев.  
Врид. отв. редактора  
Н. ЕЛИСЕЕВА.  
Тираж 3000 экз.